



油桶里《最后的晚餐》“环保境界”摄影大赛折桂

本报讯(记者 张磊)“环保境界”摄影大赛结果昨日揭晓,周岳峰拍摄的《最后的晚餐》不仅在网络票选阶段表现突出,在终评阶段更是获得了所有评委的青睐,夺得本次大赛冠军。4月22日世界地球日当天,所有获奖作品将在哈尔滨啤酒博物馆展出。

为展现哈尔滨生态自然风光、环境保护、环保发展、生态文明建设情况,哈尔滨市环保局与新晚报、ZAKER哈尔滨、哈尔滨市摄影家协会联合在3月末推出“环保境界”摄影大赛及展览主题活动。活动得到了广大摄影爱好者的积极参与,截

至4月10日,共收到摄影作品300余幅。在昨天的专家评审中,6名评委从主题表达、画面语言、构图、色彩等多方面考量对每幅参赛作品打分。最终,《最后的晚餐》因主题明确、立意深刻,获得评委的一致认可,综合网络投票成绩,获得本次大赛冠军。

本次摄影展设一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,奖金500元;三等奖5名,奖金100元。拍友王相臣的三幅作品在网络投票中均超过300票,获得“网络人气奖”。此外还有优秀奖若干名,将获得环保纪念品一份。近期,主办方将电话通知获奖者领取奖金、奖品的时间和地点。

获奖
名单

一等奖《最后的晚餐》周岳峰

二等奖《静放》门奎

二等奖《白雪的叹息》(原名《雪韵》)杨炜

三等奖《北国报春第一花——冰凌花》谢航滨

三等奖《都市渔夫》王相臣

三等奖《呼兰湿地》张金凤

三等奖《迷人的湿地之城》刘艳华

三等奖《秋水共长天一色》莫克(门剑中)

网络人气奖 王相臣

在帽儿山里住了10年的“拍鸟老头” 周岳峰:爱鸟就该给它空间

□本报记者 张磊

《最后的晚餐》得到网友和评委的一致认可,获得“环保境界”摄影大赛一等奖。其实这只是周岳峰众多鸟类作品中的一幅,退休后的十年时间,周岳峰几乎每天都与鸟为伴。

很遗憾,这窝小鸟没能活下来

这幅《最后的晚餐》是周岳峰2012年5月初在狗岛拍摄的,“那是在松浦大桥附近,当年施工单位撤走的时候留下了很多残破的东西,这个大油桶就是其中一个。”周岳峰说,这只漂亮的小鸟学名叫戴胜,它是以色列的国鸟,“在中国,象征着祥和、美满、快乐”。戴胜一般选择在天然树洞和啄木鸟凿出的蛀孔里营巢产卵,但城市中的树木越来越少,可怜的戴胜妈妈只好在人类废弃的油桶里安了家。

自从发现了这窝小鸟,周岳峰每天都去看它们,“别人拍鸟都是拍精彩瞬间,我喜欢拍鸟的生活”。周岳峰说,原本油桶旁是没有那根树枝的,亲鸟喂小鸟的时候都没地方站,是他在亲鸟出去找食的时候,拿了一段树枝过去,让亲鸟有一个能站得稳的地方。

进入5月中旬,天儿热了起来,“油桶不像树洞,不通风,热得特别快”。为了让小鸟能顺利成长,周岳峰特意用草把油桶苦盖起来降温,但油桶终究是油桶,不会因为两把青草变成舒适的树洞。最终,这窝小鸟没能活下来,“这窝小鸟大概有五六只吧,太可惜了。”

为了拍鸟,在帽儿山里住了10年

今年71岁的周岳峰说他从小就喜欢鸟,“小时候住在农村,最喜欢听的声音就是鸟叫。”周岳峰退休前是黑龙江人口报的高级编辑,2002年开始,他闲着没事的时候就背着相机进山拍鸟,“2006年退休后,我就直接住到帽儿山里了。”

从那开始,每年过了“五一”,周岳峰都会到帽儿山吕家围子租一间小房,带着老伴在山里住下来,过了“十一”才回到市里。2007年的一天,周岳峰在山里发现一窝伯劳刚刚筑巢,这让周岳峰兴奋不已,因为他可以拍摄从产卵到孵化再到雏鸟离巢的全过程。可是没过几天就出事了,那个山坡要开发滑雪场,所有的树木都要砍伐。

周岳峰找到砍树的工人,商量能不能先不要伐这周围的树。看工人不搭理他,周岳峰掏出100块钱塞给那个伐木工,“给我一天时间就行,让我给它们再找个窝。”伐木工同意了,周岳峰赶紧到附近寻找合适的地点,将伯劳筑巢的小树挖出来,小心翼翼地搬到安全地带。“过了十多分钟,亲鸟回来了,开始喂雏鸟,我知道它不害怕了,这个家搬成功了。”让周岳峰高兴的是,这窝小鸟最后全都活了下来。

爱鸟,就要给它空间

十年时间,周岳峰拍摄了大量珍贵的鸟类照片。2011年,周岳峰拍摄的五种猫头鹰表情的照片登上了中央三台的《动物狂欢节》节目。从2012年开始,他的作品每个月都会在儿童杂志《小雪花》的“走进鸟类世界”发表。

最近几年,哈市生态环境逐步改善,能拍到的鸟多了,可他却不拍了,拍完也不敢发表,“暴露鸟巢位置,小鸟可能活不成,很多年轻的摄影爱好者不熟悉鸟的习性,为了拍出好片子,可能会给小鸟带来生命危险”。2014年,周岳峰在狗岛看到一位年轻的摄影爱好者拍须浮鸥,“他离须浮鸥蛋不到两米,亲鸟在孵蛋,被他吓得飞起来,他拍得更来劲儿了,但他不知道,孵化过程中如果亲鸟离开超过20分钟,蛋就再也孵不出来了,好在他还比较听劝,赶紧离开了。”

遇到那些不讲理的,周岳峰就没办法了。“攀雀的巢特别漂亮,在18世纪,欧洲人是拿它当钱袋的,有些素质特别低的人把它给拿走了,我去阻拦,还被骂多管闲事。”

十年来,周岳峰一直坚持隐蔽拍摄,尽量不打扰小鸟的生活,“爱鸟就要尊重它,就要给它生存的空间。”



一只被鱼线缠住的小鸟被周岳峰救下后,在他身边飞了一圈才离去。

体验明星彩妆摄影 百万礼包等你认领

“哈尔滨之春”风景Z边更“壕”

本报讯(本报记者)22日、23日,2017“哈尔滨之春”动感·健康·时尚Show活动将在西城红场·生活港举行。届时,全国一线明星级化妆师、东田造型首席造型师刘玫将现场演示彩妆流行趋势及国际一线造型,全国一线明星级摄影师、摄影传媒创始人张亚君现场拍摄,让您感受明星拍摄现场,ZAKER哈尔滨将进行直播,现场还有总价值超百万元的大礼包回馈市民。

本次活动旨在“倡导时尚潮流,动感迎接健康”,现场“壕礼”派送不停,绅摄影提供48元咖啡畅饮券2000张、单价1999元的小米平衡车2个,还有大号马克杯、超大毛绒玩具等;东米业提供的各种面值代金券1000张;宝宝屋提供的各种面值代金券共1500张;乔吉舞蹈提供的面值300元代金券500张;开宇美发提供面值300元代金券500张;贝黎诗美容提供面值200元代金券200张;雪瑞诗珠宝提供单价198元的24K烫金玫瑰礼盒200个,完美(中国)有限公司黑龙江分公司提供单价365元的汽车燃油宝150盒。

除了各种大礼包,还有丰富多彩的时尚Show和文化表演。曾与一线艺人范冰冰、李冰冰、周迅、赵薇、徐静蕾、高圆圆等合作过的造型师刘玫,将现场演示明星级别彩妆,ZAKER哈尔滨也将进行直播;曾与一线艺人邓超、刘烨、王珞丹、李玟合作的摄影师张亚君,让您感受明星拍摄现场;乔吉舞蹈将派出参加过全国少儿组街舞比赛获奖的团队现场表演。

提示
活动时间:4月22日、23日 每天10时至20时
活动地点:西城红场·生活港1号门
领奖步骤:

- 1.下载ZAKER,定位至“哈尔滨”。(可提前安装现场出示)
- 2.关注绅摄影公众号。(可提前关注现场出示)
- 3.转发本次活动H5至朋友圈(现场转发)。
- 4.现场一小时抽奖一次。



扫码下载ZAKER



绅摄影公众号

主办单位:
新晚报 ZAKER哈尔滨
西城红场·生活港
摄影传媒有限公司
协办单位:
香港雪瑞诗珠宝定制会所
贝黎诗美容
安博国际服装设计
开宇国际美发沙龙
乔吉舞蹈培训机构
东米业集团
宝宝屋室内环境空气治理
完美(中国)有限公司黑龙江分公司

法律
顾问
黑龙江龙信达律师事务所
南岗区华山路24号
咨询电话 0451-82382418
常年招聘律师、律师助理

全国优秀律师
张铁

